集美工业学校就业质量调查和毕业生跟踪调查
实施方案报价

一、调查的目的 
根据《教育部关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意见》（教职成【2019】13号），为支持做好学校各专业人才培养方案制订与实施工作提供可靠的依据，掌握毕业生就业率、平均薪酬、薪酬满意度、对口就业率及就业满意度的相关数据，全面了解毕业生就业情况和人才培养质量，进一步推进学校教学改革，及时了解学校教学质量水平，了解和掌握毕业学生实际工作岗位上的表现，并根据用人单位的意见和社会对人才的要求，调整、改善专业结构和课程设置，促进人才培养质量的提高，拟依据此实施方案开展毕业当年就业质量的跟踪调查和对2016届毕业生进行人才培养质量中期跟踪调查。
二、调查的方式
1.通过网络问卷、访谈等形式对毕业生跟踪调查，获取相关数据。
2.通过实地走访、问卷调查及与用人单位相关负责人（如：HR、企业负责人等）进行深度访谈，获取相关数据。
三、调查的内容 
1.就业单位基本情况：单位性质、所在行业等；
2.就业单位录用我校毕业生的情况、岗位及发展规划；
3.就业单位及毕业生的总体评价：平均薪酬、薪酬满意度、对口就业率及就业满意度；对我校毕业生综合素质、岗位胜任能力、毕业生违约情况的评价；
4.就业单位及毕业生对我校人才培养建议。
5.人才培养质量中期跟踪调查，就业单位及毕业生的综合情况。
四、就业质量调查的具体实施过程 
1.为保证该项目工作的顺利进行，成立跟踪调查组织机构，负责就业质量调查调查的组织、领导。
2.进行任务分工
成立毕业当年就业质量跟踪组和人才质量中期检查组。
根据抽样样本框的数据结合学校的具体情况，按照调查内容的维度不同，安排调查员进行调查和分析。
3.调查进度安排
第一阶段：通过网络问卷、访谈等形式，对毕业生跟踪调查，获取相关数据。
第二阶段：组织实施用人单位调查，对部分用人单位进行访谈，并组织好优秀毕业生典型的相关典型经验总结材料。
第三阶段：整理原始材料（包含：问卷调查表，以及访问、座谈记录和整理人的访谈总结材料、典型经验总结材料、典型证据材料等）。
第四阶段：就业质量调查组织机构对资料进行鉴定。
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5.就业质量调查及人才质量中期调查基本要求
（1）就业质量调查对象当年度所有毕业生，网络调研问卷的回收率不能低于80%；
（2）在人才中期检查抽样调查中，2016届毕业生“用人单位满意度调查表”和“毕业生跟踪调查表”的对应率原则上不能低于60%，问卷的回收率不能低于70%。
（3）现场调研情况，座谈会主题明确，思路清晰，获取有效数据 ，进行分析。
6.做好典型经验总结
本次调查除要作统一抽样问卷调查以及访谈外，还要求对本校的优秀毕业生推荐1-2个典型，并做好相关典型的经验材料总结。
7.做出调查结论
调查员对调查表进行审查，确保有效表达到样本数额，汇总调查表连同典型经验材料和座谈，访谈原始记录及时送交。在对抽样问卷调查数据汇总分析的基础之上，综合各系部访谈整理材料、典型经验总结材料，得出总体结论，撰写《就业质量调查报告》和《毕业生跟踪调查报告》。
五、跟踪调查的运用 
最终的报告将用来对学校教学评估、课程评估，通过建立数据库，纵向对比不同年度毕业生就业质量的变化，横向对比不同专业毕业生就业质量的对比；同时，数据库的建立也将给不同层级管理者及教师，根据自身工作的需要，进行不同角度的数据挖掘，从而给与学校科学可视化的评估报告。
六、经费开支计划
项目控制价≤  40000元 ，主要用于：开展就业质量的跟踪调查和对2016届毕业生进行人才质量中期跟踪调查的有关人员的报告撰写、培训 、资料印制、专家 、交通及有关人员的差旅费等。
报价密封盖章后有效期内送到嘉庚大楼812总务处（交报价时总务处签字），报价有效期至2019年12月9日上午10点。
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